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Ata nº 30/11 –CMC – 30ª Sessão Ordinária  –
03/10/11

Ata da 30ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 29ª
Sessão Legislativa da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min  horas do dia trinta de
outubro de dois  mil  e onze,  sob  a presidência do  vereador
Luiz Carlos de Souza Pinto, presidente desta Casa e
secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi
requerida a leitura  da ata da sessão anterior  foi  a mesma
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Ofício N. 564/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a fazer concessão de
Direito Real de Uso do Imóvel Público a Empresa Kaimman
Comercial Ltda-Me,  e dá outras  providências” – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício N.
565/GP/PGM – Encaminha  Projeto  de Lei que “Aprova o
Loteamento Residencial Jardim Europa e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito; Ofício N. 579/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Reajusta as Tarifas de Transporte
Coletivo Urbano e Rural do Município de Cacoal e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito; Ofício N. 580/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal
por meio da Autarquia  Municipal  de Esporte  – AMEC,  a
firmar convênio com a Sociedade Esportiva União
Cacoalense e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício N.
581/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
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abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal de
Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício N. 582/GP/PGM
– Encaminha  Projeto  de Lei que “Estabelece limites  para
Emendas Parlamentares na Proposta de Orçamento Anual” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito; Projeto de Lei S/N. - “Altera a Lei 1.702/PMC/04 –
Denomina as vias  públicas do  Bairro  Parque Alvorada  e dá
outras providências.”; Ofício N.  072/SEMFAZ/11 – Informa
a liberação de recursos financeiros,  para execução de
projetos – Carolina Lenzi,  Secretária Municipal  de Fazenda.
O Ofício N. 568/GAB/2011 – Encaminha Anexos do
Relatório Resumido da Execução Orçamentária referente ao
4º bimestre e os Relatórios de Gestão Fiscal referente ao 2º
quadrimestre do exercício de 2011 – Prefeitura Municipal de
Cacoal – Raquel  Duarte  Carvalho,  Vice-Prefeita, bem como
as Prestações de Contas da Prefeitura Municipal  de Cacoal;
do Fundo Municipal  de Segurança; Fundo Municipal  dos
Direitos da Mulher; Fundo Municipal da Saúde; Fundo
Municipal da Assistência Social; Fundo Municipal da
Infância e Adolescência; Fundo Municipal  de Combate  à
pobreza; Fundo Municipal de Habitação e Interesse Social; e
Fundo Municipal  de Desenvolvimento  e Reforma  Agrária;
referentes ao mês de agosto  de 2011,  são encaminhadas
para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos. As
Indicações N. 610/CMC/2011, 611/CMC/2011,
612/CMC/2011 da vereadora  Maria da Penha de Souza
Menezes; 613/CMC/2011  do vereador Paulo Cezar Pupo
Castro; 614/CMC/2011, 615/CMC/2011 do vereador
Euzébio Scherrer Brizon; 616/CMC/2011 do vereador Paulo
Cezar Pupo Castro; 617/CMC/2011,  618/CMC/2011  da
vereadora Uriety Prado Dorofê; 619/CMC/2011,
620/CMC/2011, 621/CMC/2011  do vereador Fernando
Minervino de Farias; 622/CMC/2011,  623/CMC/2011  do
Vereador Valdomiro Corá; 624/CMC/2011  do vereador
Euzébio Scherrer Brizon, são lidas, acatadas e serão



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 3

encaminhadas ao Executivo Municipal. Em seguida o
Secretário Municipal  de Planejamento,  Sr. Marcélio Viana,
atendendo a convite  do vereador  Fernando  Minervino  de
Farias, ocupa a tribuna, cumprimenta a todos e agradece a
oportunidade lhe concedida  e onde  através de ‘datashow’
faz explanação de seu trabalho e especialmente em relação
ao Bairro Novo Horizonte, assunto para o qual foi
especificamente convidado.  Coloca-se  à disposição para
questionamentos e em seguida  responde a indagações dos
vereadores Fernando Minervino de Farias, Lourdes Kemper,
Penha Simão, Euzébio Brizon.  Em seguida  cumprimenta  e
agradece a oportunidade  lhe dada  nesta  Casa.  O vereador
Antonio Fernandes  de Assis  em Questão de Ordem  requer
verbalmente que haja  apenas um Expediente com direito a
apartes o que foi aprovado, havendo apenas o voto
contrário do vereador Valdomiro Corá. Pequeno Expediente.
A vereadora Maria  da Penha de  Souza  Menezes, PMDB,  diz
que hoje é o Dia do Teatro e parabeniza  a professora
Lindomar, presidente  da FUNCCAL,  pelo  belo  trabalho  que
vem desenvolvendo  a frente  da cultura  de Cacoal.  Lembra
que hoje nesta Casa, houve reunião com o prefeito, todos os
secretários municipais  e quando foram discutidas  várias
problemáticas do município de Cacoal, e hoje estiveram
presentes todas as pessoas que realmente são responsáveis
pelo desenvolvimento  deste município, e salienta que é
parceira do prefeito,  desta administração e quer que o
município de Cacoal se desenvolva cada vez mais. Diz sobre
as conferências que houve em Cacoal neste mês e especifica
que nos  dias  quatorze  e quinze  esteve participando  Fórum
Nacional do PMDB, em Brasília, onde metas foram traçadas
para desenvolver o plano nacional de políticas públicas para
mulheres do PMDB, e onde foram definidas quatro
bandeiras, que serão trabalhadas durante os próximos
quatro anos, e que estiveram presentes a presidente Dilma,
o vice-presidente  Michel  Temer e o presidente nacional  do
PMDB, e que ficou satisfeita,  pois o partido  político tem
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contribuído para  o desenvolvimento do  país e tem orgulho
em dizer  que tem lideranças do partido que partiram deste
município de Cacoal,  como o senador Valdir  Raupp, que foi
vereador nesta Casa e que fala isso com muito orgulho, e em
Brasília viu como o mesmo é reconhecido, tanto de
partidários, como de pessoas de outros partidos. Parabeniza
o secretário municipal de Meio Ambiente pelos projetos que
está apresentando  no município, como da coleta do lixo
seletivo, um grande avanço, e salienta que não gosta de ver
as pessoas  ‘socadas’ no lixão, e que  é preciso  promover  o
bem estar, mesmo através do lixo, mas lixo de forma
seletiva, onde  se possa  trabalhar  com dignidade,  de  forma
humana. O vereador  Fernando  Minervino  de Farias, PTB,
parabeniza a dupla  Nilson  e Elaine,  e pede  que  ofício seja
enviado para a Igreja  Assembléia de Deus  parabenizando
pelo 28° UPADER,  realizado  em final de semana  próximo
passado. Em seguida comenta sobre o 2° Feirão Fashion, e o
setor têxtil de Cacoal  tem ganhado  destaque  não só em
Rondônia, mas também em nível nacional, sendo que
empresa de Cacoal que atendia a dois estados hoje já
atende a mais de dez estados,  e na segunda-feira,  dia
dezesseis, o lançamento da Coleção de Moda do Alto Verão
2012, e Cacoal estará presente  no evento. Diz sobre o
programa “Escola de cara  Nova ”, e pede que ofícios sejam
enviados ao governador e ao secretário de estado da
Educação parabenizando  por este trabalho importante,
cuidando de pequenas  coisas,  como  banheiros,  torneiras  e
pinturas. Diz sobre o projeto de lei que trata de repasse do
Poder Executivo para o setor empresarial através do
SEBRAE, e espera contar com o voto dos demais vereadores.
Diz de projeto  de sua autoria  que  dispõe sobre  a vaga  de
estacionamento no município de Cacoal  para o idoso e lê a
justificativa do mesmo, sendo que depois pede o apoio dos
demais vereadores  para sua aprovação. Comenta  sobre  a
saúde de Cacoal salientando que falta gestão, e a cidade de
Cacoal que recebe mais de cem milhões de reais não
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consegue fazer o ‘feijão com arroz’ na saúde, e cita a
cirurgia em que foi necessário usar um farolete para fazer a
cirurgia, e que isto é muito triste. Pede que ofício seja
enviado para o Sr. Paulo Aquino, gerente do DER, em
Cacoal, convidando-o a vir  nesta Casa para fazer prestação
de contas de seu trabalho no município de Cacoal. O
vereador Celso  Adame,  PDT, comenta  sobre  sua indicação
de vinte e três de maio que pede o bloqueteamento da Rua
dos Vanguardeiros, no Jardim dos Bandeirantes, rua
importante e beneficia três bairros diretamente, e o
movimento é muito grande,  e com quatrocentos metros de
bloqueteamento o problema  será resolvido  e pede que o
prefeito coloque no organograma o bloqueteamento urgente
desta rua. Diz sobre as linhas vicinais, do patrolamento, pois
as linhas 11 e 12 foram patroladas,  ontem terminou  o
patrolamento da Linha  11,  hoje  choveu  e os  ônibus já não
conseguiram passar levando os alunos das escolas, estrada
lisa e com atoleiros, isto devido a falta de cascalho. Fala que
tem se encontrar  uma forma de barrar as empresas  de
pasta, que não tem maquinário, que não sabe  o custo  de
hora/máquina, não sabe o custo do óleo diesel, de
licitações, pois  quem  paga com  isto  são os moradores  da
zona rural.  Fala que estas  empresas  ganharam  a licitação
com o menor preço e assim não tem como contratar
hora/máquinas, caminhões, para prestar  o serviço para o
município. Diz que  ontem  produtores  da Linha  11 falavam
que moravam há cerca  de trinta  anos  naquela  linha  e este
ano não pode ainda ir a Cacoal, pois as estradas estão ruins,
e quer aproveitar  e ir a Cacoal  antes  das chuvas,  já que
terminou o patrolamento, mas se chover muito a estrada irá
ficar ruim  de novo,  se não houver  cascalhamento.  Volta  a
falar que  tem se que  antecipar  a recuperação de estradas,
não fazê-las em agosto,  e sim já em maio. Agradece  ao
governo do estado,  em especial  ao DER, pois hoje está
começando o patrolamento da Linha 07,  e espera que seja
feita uma  estrada  bem  feita,  pois  se assim  for,  demora  de
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cinco a seis anos para precisar manutenção. Comenta ainda
sobre espaço alternativo em Cacoal e dá a sugestão de que
seja às margens do Rio Machado, bloqueteamento  ou
asfaltamento, onde  se possa  unir os jovens  nos finais  de
semana, local  organizado e administrado pelo município ou
alguma instituição, e que já sugeriu  algumas  entidades,
associações, formando um grupo e o município passe o local
através de comodato para cinco, seis talvez dez associações,
religiosa ou não, para que o espaço ser desfrutado  por
todos, principalmente pelo menos favorecidos do município.
O vereador Antonio Fernandes de Assis, PTN, diz que
através do Conselho Municipal de Agricultura foi anunciado
a chegada  de uma  PC para  Cacoal,  vinda  da Secretaria  de
Pesca, já está na secretaria  de Obras e vai atender os
agricultores e já a partir  do  dia  vinte  vai  haver reunião de
trabalho para atender os agricultores a partir de dois mil  e
onze. Fala que esteve em Ji-Paraná visitando a feira
Fecomix, e Associação Comercial e Industrial daquele
município está de parabéns, e destaca  a participação de
Cacoal nesta feira, com produtos da agricultura familiar  de
Cacoal e que teve  boa aceitação. Fala que esteve  reunido
com o Secretário de Estado da Agricultura e EMATER e uma
meta do governo do estado é instalar cem agroindústrias em
Rondônia neste ano, determinando duas agroindústrias para
cada município, e na reunião disse que Cacoal  já tem mais
de dez e o governo  através da EMATER  está credenciando
nível superior em várias localidades para dar mais agilidade
ao credenciamento  das  agroindústrias no estado.  Fala  que
visitou a recuperação da Linha  08, trabalho  de qualidade.
Pede que ofício seja enviado para o Secretário Municipal de
Meio Ambiente solicitando limpeza e conservação do Parque
Sábia. Destaca o projeto de lei que será deliberado hoje, que
é o direito  parlamentar  dos vereadores  fazerem  emendas
parlamentares, um marco na administração municipal.  O
vereador Euzébio Scherrer Brizon,  PPS,  comenta sobre  sua
indicação que pede que sejam tapados dois bueiros  na
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confluência da Rua Vinicius  de Moraes  e Avenida  Sete  de
setembro, solicitando que sejam colocadas tampas e que se
façam pilares  de cimento  com  ferro  para  que  veículos não
passem por  cima das  tampas. Pede ainda que as placas  de
sinalização sejam respeitadas, pois atualmente os vândalos
quebram tudo e isso é dinheiro do povo, tem que ser
respeitado. Diz ainda de sua indicação que pede o
cascalhamento da Linha  09 até a BR-364,  a qual  foi feita
patrolamento. Pede que ofícios sejam enviados para o
prefeito Franco e para o Secretário Municipal  de Trânsito e
para a empresa  Irmãos Corá, em nome da comunidade  do
Bairro Teixeirão e do  Bairro  Vitória, solicitando  que ônibus
circulares sejam  colocados  nestes  trechos  para atender  a
comunidade. Diz que no último sábado houve  a visita  em
Cacoal do governador  Confúcio Moura que veio olhar a
reforma dos colégios e vendo o problema da saúde, e pede
que ofício seja enviado ao governador agradecendo por ter
vindo verificar como se encontra a situação do município de
Cacoal em relação a saúde. Parabeniza o prefeito Franco por
estar fazendo  o recapeamento  da Rua Universitária e Rua
Pedro Kemper,  no Bairro  Brizon.  Diz que há cerca  de três
meses esteve no  distrito  de  Divinopólis onde foi  pedido  ao
secretário do  SAAE  trocasse a caixa  d’água e ao  secretário
de Planejamento que fosse feita a demarcação de áreas que
ainda não foram documentadas, e pede que o prefeito tome
providências com urgência com relação a documentação dos
terrenos. Pede que ofício seja enviado ao governador
Confúcio Moura,  em nome  dos  dez vereadores,  solicitando
asfaltamento da Rodovia do café até o distrito de
Divinópolis e também da Linha  Figueira  até o distrito  da
Linha 21. Fala que o vereador  Corá falou dos moradores
ribeirinhos, e salienta que passou em Governador Valadares,
e na beira do Rio Doce tem uma casa em cima da outra, na
beira do rio, e salienta  que não tem prefeito  que consiga
tirar estes  moradores das  beiras  dos  rios,  e lembra que na
administração passada,  da Sueli  Aragão, que  mandou tirar
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várias pessoas da beira dos rios, deu casa, e já no outro ano,
estavam morando  de novo,  e salienta  que  tem muitos  que
tem casa ali e são alugadas,  e que tem se que educar  o
povo, não aterrar terreno, fazer casa alta, não jogar lixo no
rio. Sabe que é lei  federal, mas na cidade não tem prefeito
que consiga tirar estas pessoas próximas aos rios. Fala que
estão mais preocupados  com o animal no mato, e se
encontrar uma pessoa matando um tatu, fica preso, mas se
uma pessoa matar outra foge do flagrante, vai com
advogado e não fica preso. Critica a situação da saúde. Pede
que ofício seja enviado para a presidente  da FUNCCAL
parabenizando pela  apresentação no dia  sete de setembro,
pelo evento realizado em Cacoal, com uma grande presença
de público. O vereador  Valdomiro  Corá pede que ofícios
sejam enviados  a todos  os  empresários de loteamentos do
município e imobiliárias, pois:  “Tem comentários na cidade
de projeto  de loteamento  aqui,  corre  alguma  coisa  para o
vereador, eu quero  afirmar  que  o vereador   Corazinho  não
pede nada,  todo projeto de loteamento o vereador
Corazinho vota sem pedir nada, pois eu entendo que é uma
obrigação minha  de votar para o bem de Cacoal.  Senhor
Presidente, voltando a falar da saúde eu gostaria de enviar
ofício ao prefeito, que isso que está acontecendo  no
município de Cacoal  é muito  fácil de ser resolvido,  é só
chamar todos os médicos e dizer para eles: “Ó, o que vocês
‘pediu ‘ de aumento  eu fiz o projeto,  mandei  e a Câmara
votou”, agora nós não ‘pode’ mais aceitar,  no município de
Cacoal, a pessoa  chega  no hospital,  na Unidade  Mista,  no
Materno Infantil,  e os  médicos nos  seus  plantões não vem
trabalhar, e isso é uma falta de respeito  com o povo  de
Cacoal, é uma falta de respeito com o prefeito deste
município e é uma falta de respeito com os vereadores desta
cidade. E eu quero  falar  com a população de Cacoal,  o dia
que vocês chegarem  na Unidade  Mista não tiver médico
pode me procurar, eu moro pertinho, moro na Avenida São
Paulo, 2134, e estou à disposição da população de Cacoal, e
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as mães gestantes, que estão nos dias de ganhar seus filhos,
me procura,  que nós vamos  até o Ministério Público, que
estes médicos vão dar um jeitinho, porque isso é uma falta
de respeito com o povo de Cacoal. E voltando cobrar,
vereadores desta Casa, onde já está o Projeto de Resolução
nº 03/CMC/11,  vendo  tudo  isso  que está acontecendo  no
município de Cacoal,  será que vocês vão tger  coragem  de
mudar de dez vereadores  para treze  vereadores,  será que
não é melhor deixar nos dez vereadores e esse dinheiro que
vai aumentar  o gasto  para a população pagar,  investir  na
saúde  do município de Cacoal. Até, senhor presidente quero
apresentar na oportunidade  requerimento  nesta tribuna
para realização de audiência pública para debater o
aumento do número de vereadores para as próximas
eleições. Eu, vereador Corázinho, sou contra, Salim, porque
eu acredito  o seguinte:  se eu não chegar  entre  os dez é
porque eu não tive méritos, não trabalhei para o povo, se eu
ficar de fora, para mim está bom, eu não preciso me
preocupar que eu cheguei em décimo primeiro,  décimo
segundo, décimo terceiro, eu tenho que chegar entre os dez.
Agora aqui tem vereador, tem vereador que está
preocupado, em votar para aumentar  vagas, porque ele
sabe que se não aumentar vagas ele corre o risco de ficar de
fora, não precisa se preocupar com isso, precisa se
preocupar  com o povo deste município, porque é uma falta
de respeito  muito  grande,  até desta Casa de leis, querer
aumentar vereadores nesta Casa, com uma saúde tão difícil
igual hoje,  eu estava  analisando  o discurso  da vereadora
Penha, do Toninho,  a falta de ambulâncias em Cacoal,  a
falta de médicos, falta de remédios, funcionários ganhando
mal, principalmente os motoristas do município, os garis, as
senhoras que  trabalham na limpeza,  esse  povo  ganhar  tão
pouco, enquanto aumentando três vagas aqui nesta Casa de
Leis, um gasto  em torno  de quinhentos  mil por ano,  esse
dinheiro pode investir na saúde, investir nos funcionários de
nosso município.” Neste momento o vereador Antonio
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Fernandes de Assis  solicita  aparte  e o vereador  Valdomiro
Corá diz: “Eu não posso  vereador,  que os meus minutos
estão passando e eu não posso ceder aparte para o senhor,
o senhor  tem  seus  dez minutos.  Então, senhor  presidente,
eu gostaria que fosse feito o requerimento,  colocar no
Plenário para os vereadores analisarem,  e gostaria de
cobrar mais do PMDB e do PT, que “é” os partidos que estão
no poder, já estão há mais de anos no poder, será que eles
não ficam envergonhados com saúde tão péssima no nosso
Brasil.” Diz ainda que na semana passada esteve na
secretaria de Agricultura  e tem um trator  parado  por  falta
de uma turbina, e uma turbina custa mil e novecentos reais,
e se a prefeitura não tiver esse dinheiro para comprar essa
turbina pode fechar as portas.  Diz ainda que funcionário
disse que  só para  o ano  que  vem  terá essa  turbina,  e ele,
vereador Corá, disse que se reunirá com todas as
associações rurais do município de Cacoal para comprar
essa turbina,  não se pode  deixar  esse trator parado,  e que
isto é falta de planejamento  da administração. Fala para
todas as mães do município, que quando estiverem para dar
à luz,  venham dois  dias  antes para  falar  com ele, vereador
Corá, que vai resolver o problema,  irá ao prefeito, ao
Ministério Público e estas mães não irão mais passar
vergonha na hora de  dar  à luz  a seu filho,  e podem contar
com o vereador  Corázinho, e mais  lá na frente,  se eu não
merecer seu voto, votem  contra,  pois aqui é preciso  ter
gente com responsabilidade  com o povo desta cidade.  O
vereador Paulo Cesar Pupo Castro, PV, diz que enviou
requerimento à AMEC solicitando informações a respeito de
campeonato que era para ser realizado  como futebol  de
campo e passou  para futebol  society  e ainda solicitando
quais os árbitros que trabalharam  neste evento,  quanto
receberam e cópias de  recibos assinados.  Comenta sobre o
ponto de táxi da Avenida  Porto Velho  e salienta  que os
profissionais motoristas  estão se sentindo  prejudicados,  e
que estiveram em seu gabinete e se mostraram indignados
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com o posicionamento  da SEMTTRAN,  pois a faixa de
pedestres foi feita a noite, sem consentimento,
principalmente dos taxistas, que pagam seus impostos e ali
trabalham, sendo que com o estacionamento de
motocicletas já tinham sido tiradas duas vagas dos táxis, e
agora com a faixa de pedestres tiraram mais uma. Pede que
o secretário de Trânsito olhe com bons olhos este problema
e o resolva.  Fala que fizeram  tanto  estacionamento  para
motos, mas se uma moto estaciona num local de
estacionamento de carro,  nada  é feito,  mas  um carro  não
pode estacionar  no local  de motocicletas,  e salienta  ainda
que agentes  desafiaram motoristas  de táxi dizendo  que  se
pelo menos o para-choque do táxi ficasse em cima da faixa
de pedestres seria multado, um desacato a estes
profissionais que estão sendo  prejudicados  e que pagam
impostos para trabalhar no município de Cacoal, e deixa seu
apoio aos taxistas. A vereadora Uriety Prado Dorofê, PMDB,
pede que ofício de pesar seja enviado a família do Dr. Djair
Landim, falecido  neste sábado. Diz  ainda que as seis horas
da manhã de domingo lhe ligaram dizendo que tinham duas
mulheres no  SESP para  dar  à luz  e não tinha médico, mais
uma vez sem médico no hospital  SESP, assim pede que
ofício seja enviado para o prefeito sugerindo que o prefeito
viabilize convênio com o SAAE para transferir recursos para
a saúde do município, pois acredita que o SAAE tem
dinheiro, pois  tem projeto  de lei nesta  Casa pedindo  que
sejam aumentado  o número de vagas  para o SAAE,  e ao
invés de criar cargos para este órgão que se pegue o
dinheiro e invista  na saúde, para pelo menos  comprar  o
básico, leite para as crianças, comida, dipirona, papel
higiênico, copos  descartáveis. Que o prefeito verifique essa
possibilidade de investir o dinheiro de contratação de
pessoas para o SAAE na Saúde do município, e tem certeza
que os vereadores  estarão de acordo.  Diz  também que o
governo do estado  é parceiro  deste município, inclusive,
sabe que na segunda-feira chegaram mais remédios para o
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município de  Cacoal,  e salienta  que esta Casa  é uma ‘mãe’
para esta administração, pois  todos os projetos de leis  são
votados.  A vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper do  Prado,
PMDB, diz que está se vivendo um caos na saúde, e
realmente tem se que dialogar  e buscar parcerias  onde
existem recursos  para  tentar  unificar  e humanizar  a saúde
de Cacoal.  Que ofícios sejam  enviados  a bancada  federal
solicitando que recursos sejam destinados para humanizar e
equipar os hospitais da rede municipal, porque o governo do
estado procura fazer sua parte, em relação ao hospital
regional. . Pede que o DER coloque  lombadas  próximo a
Escola Claudio  Manoel da Costa,  na Linha 208, onde com o
funcionamento do aeroporto  haverá um fluxo intenso  de
veículos e a escola  tem um número grande  de  alunos,  isto
para evitar mortes. Diz que com funcionamento previsto do
aeroporto há a necessidade de verificar como ficará o lixão,
achar uma solução, sendo  ainda  que  o mesmo é impróprio
naquela localização próximo à escola. Pede que a Secretaria
Municipal de trânsito revitalize algumas sinalizações,
principalmente, próximo ao  Banco  do Brasil  e escolas,  com
relação a faixa de pedestres.  Fala que  em breve  haverá o
funcionamento, na Avenida das Mangueiras, da Academia de
Ginástica para  a Terceira  Idade.  O  vereador Luiz  Carlos  de
Souza Pinto passa a presidência da sessão para o vereador
Paulo Cezar  Pupo  Castro,  1° Secretário, e ocupa  a tribuna,
onde chama a atenção para um fato, o Brasil  tem cinco mil
quinhentos e sessenta e cinco  municípios, cento e noventa
milhões de brasileiros,  Cacoal tem setenta  e poucos  mil
habitantes, um grão de areia, e se colocar  em relação a
impostos, geração de emprego, e ainda não acredita, porém,
espera que se concretize  a vinda da presidente  Dilma,  e
salienta que  se fosse  prefeito  da cidade  hoje,  teria  parado
tudo, chamado  os  empresários da cidade,  teria  chamado  o
governo do estado  para mandar  maquinário para Cacoal,
fazendo um  trabalho  para mostrar,  pois  Cacoal,  se houver
realmente a vinda presidente Dilma, se transformará em um
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vitrine, será vista  pelo  mundo,  e isso  nunca  se repetirá, é
como um cometa  que passa  centenas  de anos. Indaga
quanto custa  um minuto  de televisão em rede  nacional,  o
que é a propaganda de um município para o Brasil e para o
mundo. Espera que o prefeito  faça isso, inclusive  irá ao
gabinete pedir que o prefeito pinte a cidade, pode as
árvores, pintar meio-fio, varrer a cidade, porque a cidade vai
ser vitrine,  e tem uma TV chamada  NBR,  que acompanha
onde a presidente  vai, e é tudo  transmitido.  Espera  que  o
prefeito tome essas providências. Fala que esteve o
privilégio de estar  na visita  da presidente  Dilma  em Porto
Velho, e confessa que se verem o batalhão que acompanha
essa mulher, de repórteres, tudo mais, e ressalta a
oportunidade que Cacoal  tem,  que privilégio dentre  cinco
mil quinhentos e sessenta e cinco municípios, e espera que
essa visita se transforme,  em futuro bem próximo, em
benefício para a cidade, independente  de gostar ou não
gostar de PT,  o que  é outra  situação. Chama a atenção do
secretário de Meio  Ambiente,  pois  no ano passado  houve
problemas sérios com relação aos córregos Itamatupá,
Pirarara, e chuva está por vir,  e é preciso trabalho urgente
nestes córregos, desobstruí-los para evitar a situação de
pessoas ficarem  desabrigadas.  Diz que se sair em Cacoal
oito horas da manhã já não acha mais lugares para
estacionar, e quem  dá lucro  ao comerciante  é aquele  que
compra, tira  o carro  e vai  embora, ninguém gosta  de  fazer
isso, mas Cacoal precisa urgente de estacionamento
rotativo, zona azul no centro de Cacoal, e Oe maior
beneficiado vai  ser  o comerciante, pois  aí pessoas  não vão
deixar o carro dia inteiro como fica hoje no centro de
Cacoal, e os comerciantes terão que providencias
estacionamentos para seus funcionários, pois hoje na porta
de uma loja  não tem como estacionar porque os
funcionários já ocuparam todo o espaço, e se o
estacionamento for rotativo,  às vezes o funcionário, terá
mais vantagem, em tomar ônibus ou outro meio de
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transporte para ir ao trabalho, e espera que o prefeito tome
essa medida, que a primeira vista parece ser impopular, mas
não é. Comenta inda  sobre a informação da ANAC, que em
Brasília, em rerunião com deputado Nilton Capixaba,
informou que foi liberado o aeroporto de Cacoal, o relatório
final sai nos  próximos dias,  mas  no relatório preliminar  já
foi liberado  para o AT-42,  a empresa  que  faz o serviço de
limpeza em aeroporto,  que  faz a parte  terrestre, já entrou
em contato de Cacoal e já está em processo de contratação
de pessoal,  e na quarta-feira  próxima já sai  a data  do  vôo
inaugural em Cacoal,  não é um jato, mas é o AT-42, o jato
está liberado, mas é preciso de três funcionários com curso
e tem dois  em Cacoal.  E para  aeronave acima  de sessenta
passageiros é um passo  para um aeroporto  internacional.
Diz de reunião com o superintendente do DNIT, em Cacoal, e
no próximo sábado já abrirá processo de licitação para a BR,
de Cuiabá a Porto Velho, de recapeamento e dupla pista em
alguns locais,  mais  perigosos,  sendo  que  o projeto  já está
pronto, inclusive  o projeto  das marginais  da BR-364  em
Cacoal, e no próximo sábado engenheiro  estará trazendo
projeto para apresentar  aos  vereadores  e comerciantes  de
Cacoal, que poderão, inclusive,  propor  mudanças. Diz de
reunião com servidores do município com relação a
previdência própria, da folha de pagamento do município, e
que uma das saídas é a previdência própria, e cita
Machadinho do Oeste,  que adotou  este  método, que hoje
tem em caixa mais de quinze  milhões, e cita também a
previdência própria em Rolim  de Moura,  que  também está
tendo benefícios com isto,  e propõe a implantação desta
previdência própria em Cacoal, uma saída para os
servidores públicos municipais.  Logo após volta  a ocupar a
presidência da sessão. Ordem do  Dia.  Todos  os  vereadores
estão presentes. O Requerimento n° 61/11-CMC de autoria
do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, que de acordo com
os Artigos 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa
de Leis, pede Regime de Urgência Simples para deliberação
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dos Projetos  de Leis n°s 131/11,  139/11,  de autoria  do
Poder Executivo e Projeto de Resolução n° 03/11, de
autoria da Mesa Diretiva  é lido, colocado  em votação e
aprovado por 08 (oito) votos a favor e 01 (um) voto
contrário, do vereador  Valdomiro  Corá. A vereadora  Maria
de Lourdes Kemper do Prado em Questão de Ordem requer
verbalmente que sejam lidas somente as súmulas e
pareceres do projeto de lei haja vista terem sido os mesmos
já amplamente  discutidos  nas Comissões Permanentes,  o
que colocado  à apreciação do Plenário foi aprovado  por
unanimidade. Assim o Projeto de Lei n° 131/11- “Aprova o
Loteamento Parque dos Lagos e dá outras providências” , é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por  unanimidade.  O Projeto  de Lei n°
131/11, é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  Também o Projeto  de Lei n°
139/11 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer da Comissão
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final,  é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  O parecer  da Comissão Permanente  de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei n° 139/11,  é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Sr. Presidente  Luiz  Carlos  de Souza  Pinto
suspende a sessão por cinco (05) minutos para que haja um
pequena reunião com os senhores vereadores. Após o tempo
estipulado é reaberta  a sessão e Projeto  de Resolução n°
03/11-CMC “Fixa o número de  vereadores no  município de
Cacoal”, é colocado  em pauta. O Parecer Conjunto  das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
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Final; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Resolução n° 03/11, é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade, que fixa em doze (12) o número de
vereadores no município de Cacoal. Em seguida o
requerimento n° 62/11-CMC  de autoria  do vereador  Paulo
Cezar Pupo  Castro,  no uso  das atribuições lhes  conferidas
por lei, requer da Secretaria Municipal de Saúde, cópias dos
empenhos de primeiro de janeiro de dois mil e onze a trinta
de junho de dois mil e onze, referente a alimentação,
materiais pensos,  medicamentos,  lavanderia  e limpeza  em
geral, é colocado  em votação e aprovado por unanimidade.
O Sr, Presidente  Luiz  Carlos  de Souza  Pinto  agradece  aos
senhores vereadores, salientando que democracia é isso, há
o direito  ao contraditório, mas quando  há unanimidade  é
melhor, e assim já está fixado o número de vereadores para
a próxima legislatura.  Em após verificar nada mais haver a
deliberar na Ordem do Dia declara encerrada esta sessão às
21h17min, mandando  que se lavrasse  esta ata, que vai,
após lida e discutida,  assinada  pelos membros  da Mesa
Diretiva.////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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